

Z MINNEAPOLIS, MINN.

Pani Teresie Novák-Monroová z Waverly, Minn., přijela minulého týdne do Minneapolis na několika-denní návštěvu ku zdejším svým přítelkyním, jsa větším dílem hostem u p. Maggie Vondrákové v Minneapolis a p. Rose Šandové v St. Paul.

Minneapolis může se pochlubit, že odkoupilo daleko více bondů Svobody, než naň připadalo. Celkový obnos činí \$24,094,675, kdežto rozvrh na město byl \$16,000,000.

Ralph Van Lear, syn mayoru města a Lowell L. Merrill, syn známého zdejšího kazatele, G. L. Morrilla, okusil záhy po příchodu jako nováček do Ft. Dodge, účinky vojenské disciplíny, neboť oba byli se dostali na 30 dní do vězení pro porušení vojenských pravidel.

Walter Jigger, konduktér na pouličních kárách, zápasí mezi životem a smrtí od střelné rány při pokuse sprovodit se se světa po loupežném výpadu na Oscar Hartkopfa, jenž na cestě domů z města byl Jiggarem přepaden na Brooklyn Center cestě a oloupen o \$400. Jigger dal se na útěk do lesa a když viděl se obličej rýče sorganisovanou četou farmářů, tak se střelil. Vypálená kule z revolveru zasáhla jej pod srdece a lékařsi nechovají mnoho nadějí, že se pozdraví.

Soudeč C. L. Smith u manie pálního soudu, rozhodl, že přímysloví dělníci světa I. W. W. se mu vyděrovati z Kasota budovy, kde vydržovali úřední svoji kancelář. Podnětem toho byla žaloba zadána majiteli budovy na základě zákona o sabotáži, přijatého posledním legislaturou.

Kaiser Wilhelm byl vyhnán z posledních zákopů v New Ulm, pravil rev. C. Hohn z New Ulm ve své řeči ku výboru na rozprodání Liberty bondů v Minneapolis a za příklad uváděl, že tamní mayor Friesehe, jeden ze svolavatelů pověstné disloyální schůze v onom městě odkoupil sám za \$2,000 dluhopisů od Strýce Sama.

ST. PAUL, MINN.

Minulého týdne zemřel ve městě Carl J. Hermann, dlouholetý evičitel tělocviku na veřejných městských školách. Na sta školních dětí položilo na jeho rakev bílé růže na dík za obliby, již se zemřelý těšil. Vlajky na školách byly staženy na půl žerdí a všechny třídy rozpuštěny o půl hodiny dříve než obvyčejně v den jeho pohřbu. Pohřební obřady byly beznáboženské. Právník Alb. Steinhanser, dlouholetý přítel zemřelého, promluvil v domě smutku německy a Louis Betz, pokladník State Savings bank, anglicky. Mr. tvola jeho byla odvezena do Milwaukee, dřívější domova jeho paní a v tamním krematoriu spolepěna.

Victor S. Knudson, jenž před nějakou dobou musel se vzdát úřadu okresního školdozorce v Todd okresu pro domnělé plitčičy se školními penězi, byl zatčen vládními úřady a uvězněn v St. Paul na obvinění ze zneužívání pošty. Klade se mu za vinnu, že v novinářské ohlášce ze dne 6. října ohlasoval, že má k dispozici tři kasírká místa v bankách. Jedno z těchto mělo býti ve Webster, Wis., jež, jak se udává, dohodil za \$200 U. N. Bussenovi v Genola, Minn., jenž se obrátil na vládní úřady, když shledal, že žádná taková banka tam nestává.

St. Paul bude jisti koňské maso. R. R. Smith, vládní inspektor masa v jatkách v So. St. Paul, zadal o povolení u města na otevření řeznického krámu s koňským masem, které, jak praví, není snadno k rozeznání od hovězího masa, kdežto cena jeho je daleko nižší. Smith má za to, že nebude nesnadno dostat zdravé koně k porážce, uváděje, že je mnoho zdravých koní, jež mají všelike vady následkem čehož nenejou takřka k žádné jiné potřebě a při panujících vysokých cenách za maso, že se dají užítkovati.

Firma American Hoist & Derrick Co. obdržela válečnou smlouvu na výrobu 500 jeřábů s nosností pěti tun a 500 zdvihacích strojů, v sumě \$2,400,000.

Na sjezdu spolku Sons of Herman, čítajícím 4,000 členů německého původu, obdržán v těchto dnech v St. Paul, přijata

byla resoluce, v níž projevuje se naprostá loyaltita vládě se strany všech Němců v Minnesotě a zvláště na straně členů Sons of Herman. Sjezd povolil \$5,000 na zakoupení Liberty bondů a \$250 na červený kříž.

Bezmála 400 salooniků podléle se na schůzi, svolané tyto dny ku poradě se vztahem na jejich živnost, která za nynějších poměrů není závidění hodnou. Všichni byli toho náhledu, že jest naprosto třeba zvýšiti ceny, jelikož všechno se sdrážilo. Také bude se jednati o to, aby všichni hostinští bez rozdílu se řídili stejnými cenami. Více salooniků míní se vzátní oběhodu koncem roku.

Počet branců z Minnesoty došloupil, dle úředních zpráv na 19 71. Z toho připadá 2,314 na St. Paul; 3,567 na Minneapolis; 63 na Duluth a zbývajících 12, 581 na venkov. Sčítání výlohy spojuje s odvodem budou přesahovati \$50,000.

Zvláštní vojenská stráž byla ustanovena k domovní hlídce gubernera státu Burnquista v číslu 1070 Bradley ul., na základě vyhrážených anonymních dopisů, z nichž některé byly adresované na jeho chof a této, jakož i její dětkám vyhrožováno smrtí. Některé dopisy jsou opatřeny lidskou lebkou a skříženými kostmi. Guvernér Burnquist nevěnoval dopisům zprvu mnoho pozornosti, domnívaje se, že pocházejí od střetných fanatiků, ale posléze svolil k ustanovení stráže k ochraně svojí podiny.

Jacob Stadfeld, zaměstnaný při zdejší poště, byl zatčen na obvinění, že radil Max Simonsovi, pouličnímu prodáváči novin, jenž byl vylosován k vojenské službě, aby se vyhnul vojenské své povinnosti útekem do Mexika. "Jest to hanba, jak se s vámi, muži, nakládá. Kdybych byl sebou, šel bych do Mexika. Tam by ti nedostali," byla slova pro nesená Stadfeldem ke Simonsovi. Po svém zatčení se přiznal, že mlátil ve prospěch Německa než Spoj. Státy vypověděly válku, ale od té doby, že neprošel ani slůvko proti zdejší administraci. Byl propuštěn na svobodu pod zárukou \$2,500 a odkázán vládní vellohoporetě. Stadfeld jest 60 let starý, narozený v St. Paul a po léta vydělával lechce svoje živobytí donášením poštovních zásilek z hlavní pošty k minneapoliským pouličním káram na Wabasha a 6. ul. As před rokem místo ono pozbyl, protože si moc dovoloval ve svých poznámkách cproti vládě v jejím stanovisku vůči Německu a poslední dobou konal službu při pobočném poštovním stanici v Merrimack Park.

Válka musí být vybojována. Nejjistější cesta k míru jest válečným pochodem. Bondy svobody zajistí vítězi," dle John Barke, pokladníka Spoj. Států a bývalého gubernera Severní Dakoty jenž ve své řeči před oběháním sdružením v St. Paul tyto dny pravil, že je hrdým na severozápad za jeho loyaltost a obětavost s jakou přišel vstříe nové půjčce. Burke držel několik řečí v Sev. Dakotě a jak se prohlásil, stojí všichni tamní občané německého původu pevně za administraci. "Až kaiser uslyší, že Mercer okres, který je takuár veskrz německý, přispěl více než svým dílem na půjčku, bude to rána," pravil Burke a dále dodal, že to též se stalo v okresu Morton, jenž jest bezmála taktéž německý. Pokladník Burke uváděl ve své řeči, co zlata bylo zapůjčeno spojenčím, kteří byli by se museli vzdati v několika měsících, kdyby naše země byla nešla do války.

ZPRÁVY Z MINNESOTY.

Žádoucí výsledky, jež naznačují trvalé vyléčení, vypozerovány byly lékaři v Mayo nemocnici v Rochester, Minn., v případě 11 měsíců starého nemluvně pí. G. W. Goettingové, léčeného sérem proti dětské paralýze a jehož objektivem je dr. T. C. Roseno, lékař na tamní klinice. Stav dítěte zdál se býti úplně beznadějný a rozhodné výsledky dostavily se po první zkoušce se sérem před desíti dny a nyní se oznamuje, že dítě počíná nabývatí vládu nad paralysovanou částí těla. Také lčení znetvoření obličejí již docela vymizelo. Léčení děje se pod osobním dozorem dra. Rosenova.

F. J. Schwalen, předseda a kasír státní banky v Triumph, za

ten byl okresním šerifem na obžalobu z překážení v prodeji Liberty bondů. F. Wade, předs. Liberty Loan výboru v Martin okresu praví, že se tázal Swalena, jaký podíl máni bráti v rozprodeji dluhopisů a též že odpověděl: "Mohu ti říci proklaté rychle, co moje banka bude dělat. Nebude dělati ničehož." Pan Wade poukazuje na malý rozprodej bondů v několika townshipech v okolí Triumph. Rodiče Schwalena přišli z Německa, ale on sám je zde rozený.

Ben Klaus, jenž jako jednatel pro International Harvester Co. del v Německu až do přerušení diplomatických styků se Spojenými Státy, pravil ve své řeči v Hutchinson, že stav věcí v Německu stává se nesnesitelným a že hojným rozprodejem bondů Svobody doadí se zakončiti válku v budoucím 90 dnech. Pan Klaus pravil, že mnohým bude se to zdáti překvapivým, ale že není žádného výhledu, následkem hrozících poměrů v zemi nyní ještě přistěhovanými porážkami na západní frontě.

Ve Willow River zabiti byli Northern Pac. vlakem Ed. Walter, místní půjčovatel koní a Geo. Bennett z Moose Lake. Oba jeři v automobilu a pro velkou sněhovou obiskaničí nespozorovali blízkost vlak.

Třiletý žalář ve vládní trestnici ve Fort Leavenworth, Kans., tihl A. L. Sugarmana, sekretáře socialistické strany v Minnesotě, souzeného na obžalobu s buřičstvem a zrádného jednání v příčině vojenského odvodu. Soud konal se v Mankato a porota se radila 40 minut. Právní zástupci Sugarmana podali ihned žádost o nový soud a též propuštěn byl na svobodu pod zárukou \$7,500 do 1. prosince. Odsouzený odporoval zákonu o nuceném odvodu a dle tvrzení vládních úředníků naléhal na muže odvodního stáří, aby se odvárali registrovatí, prohlášeje při tom, že zákon je neústavní a v případě nemá žádné právo vyslati vojsko do Francie.

Duluth řadí se po bok městům, v nichž rozprodej bondů Svobody překročil meze rozvrhu na město, jež místo \$5,000,000 má připsáno ku dobru půjčky \$6,000,000.

V seznamu hrdinů, kteří tyto dny počtení byli Carnegie meďálem, nacházejí se též dva minneapolisčané. Jsou to Benj. E. Arnold v Brañnerd, jenž 5. července minulého roku zahynul při pokusu zachrániti tonoucí jednu dívku a G. Gotaas v Rothsay, jenž mimo meďálu obdržel \$500 za to, že zachránil Oscara L. Dahla před udušením ve 140 stop hluboké studni v Plaza, N. D., dne 14. června, 1913. Meďal po Arnoldovi obdržela jeho matka.

Lester Prairie kanala se minulého týdne loyální schůze, již předsedal Oscar H. Smith, jenž před časem byl tam jako poštovní sesazen s úřadu pro dřívější disloyální svoje jednání a jenž nyní výdatně působil při prodeji Liberty bondů. Hlavním řečníkem byl státní auditor Preus.

Marion Johnson, 38 let starý farmer u Fairmont, byl zatčen na obvinění z disloyality. Johnson v naduté řeči ku výboru na rozprodání Liberty bondů obvinil sekretáře McAdoo-a z úplatnosti a tím jako původce války.

WILBER, NEBR.

Frank Řípa, spolumajitel nábytkového obchodu Řípa & Sašek, vyprodal svůj díl v tomto obchodu, Josefu Jiskrovi. Nynější nový spolumajitel, p. Jiskra, zabýval se před několika roky obchodem nábytkem a není tedy v tomto oboru nováčkem. Ohledně pohrobnictví, p. Řípa bude této firmě po nějaký čas vypomáhati, nežli nový spolumajitel obdrží listiny, jež jsou nutné při provozování obchodu pohrobnického.

Rudolf Kraus, jehož trestní případ projednáván byl minulého týdne, byl porotou uznán vinným z vraždy a odsouzen do státní trestnice na doživotí. Trvalo to od pondělka večer až do úterý devíti hodin dopoledne, nežli porota dospěla k výsledku, jaký trest obviněnému má býti přidělen. Výslech svědků trval asi týden a předvoláno jich bylo čtáct, takže vydání pro okres bude značné. Na této porotě zasedali následující: Vláclav Kohout, Frank J. Kobes, John Chrysler, Ora Cro-

ne, W. J. Casteel, Albert Sampson, W. Kemper, Schuyler Frances, C. C. Eckhard, J. K. Hendrickson, George Krueke a Arch Ames.

Krajan Adolf Pěchouček koupil sobě před několika dny nového Fordíka.

Pani Fred Stehliková od Pleasant Dale, dlela zde na několika denní návštěvě u své matky, paní Teresie Říповé.

Slečna Frances Prachařova odjela na delší návštěvu ku své sestře, paní Will. Korbelové, bydliči v Linwood, Neb.

So. Omaha

Pan Anton Novotný, bydliči na Sedmnácté a Q ulicích, který asi před třemi týdny přišel k vážnému poranění na ruce, pozdrvil se tak dalece, že brzy bude moct se svému povolání opět věnovati.

Na seznamu nemoených se nalézá krajan p. Frank Sedláček, bydliči na Dvacáté a S ulicích. Nemoc jeho byla dosti vážná, neboť do půl těla dostal oehrnu, ale péči ošetřujícího lékaře se jeho stav zlepšil do té míry, že může přečházeji a je naděje, že zase brzy bude zdravý, což by mu bylo ze srdce přáno.

Schůze našich dam, které se zaměstnávají pletením sweaterů pro vojáky, konaná v pondělí večer v Národní síni, přes spatnou počasí a zimu byla dosti četně navštívěna, z čehož je patno, že české paní a dívky berou zájem o tuto práci. Opětne odvedeno bylo šestnáct hotových sweaterů. Damský klubouk, který darovala paní Vobořilová, byl vylosován a šťastnou výherkyní byla paní Anna Humpalová.

Zábava Vinobraní, která uspořádána byla Tel. Jed. Sokol Fuenger-Tyrš v sobotu v Národní síni, vydařila se velice pěkně a všichni přítomní se příjemně pobavili. Účinkovala hudba p. A. Pecharova, která se pěknou hrou všem přítomným nalézitě zavděčila. Panovala dobrá nálada a zábava trvala až do půlnoci.

Známi obchodníci zbožím groceriám, bratři Burešovi, jejich obchod se nalézá v Dvacáté první a Q ulicích, obdrželi v úterý novou Fordku na rozvážení zboží. Pan Jos. Malimánek, známý zdejší kovář, zhotovil potřebnou korbu na nový automobil. Nyni bude možno bratřím Burešim co nejrychleji obsloužit všechny zákazníky.

Na návštěvě u manželů Fr. Klabenešových dlí právě paní Prosterová z Plattsmouth, Neb., a hodlá se tu zdržeti několik dní. Přejeme jí ze srdce příjemné pobavení mezi zdejšími četnými známými.

Dr. A. E. Vaněk odstěhoval se v minulých dnech z našeho města a jak bylo nám sděleno, odebral se do Loup City, Neb., kde má značnou známost. Dr. Vaněk zamýšlel se trvale usaditi v našem městě, ale byl v mnohých případech zklamán a proto raději se znovu odstěhoval na venkov.

Pani Marie Signundová, která delší dobu v léčení nalézala se v nemocnici Nicholas Senn, pozdravila se již tak dalece, že mohla býti převezena do svého domova k dalšímu léčení.

Na seznamu nemoených nacházejí se dvě dívky manželů Anton Kozlových, bydličích v číslu 5830 jižní Devatenáctá ulice, ale je naděje, že pod dohledem ošetřujícího lékaře brzy se pozdraví, což bylo by jim ze srdce přáno.

Rád Hvězda Svobody, číslo 45, Z. Č. B. J., ve schůzi, konané v neděli, jež byla čtátní návštěvěna, též povolil částku \$5.00 na stromček, který vypraven bude místní Matiči Školskou pro dívky české školy. Rád Hvězda Svobody vždy takové účele podporuje a proto je záhodno, by i druhé spolky nějakým dárkem přispěly, tak aby dítkám školu navštěvujícím radost způsobily.

Následkem špatného počasí nebylo provedeno v neděli večer divadlo "Krasata" dorostovým klubem Májový Květ, číslo 13, Z. Č. B. J., neboť dostavil se jenom malý počet návštěvníků. Divadlo provedeno bude příští nedělí. — Krátce před večerem se citelně ochladilo, načež počal poletovati vlnký sníh a v brzkou pak byla plískanice, která ven přiliš nelákala. V důsledku toho nebylo možno čekati příliš velkou návště-

LIVE STOCK NATIONAL BANK
Roh 24. a N ulic.
Vaše úspory v našem spořitelním oddělení jsou úplně bezpečny.
Pod dozorem vlády Spojených Států.
Členem Federálního Reservního Bankovního Systemu.
Celkové jmění \$8,000,000.00. U nás se mluví česky.

vu a došlo k rozhodnutí o odložení divadla.

Pani Anna Štefanová se v pondělí odebrala se svou rodinou za svým manželem do Brainard, Minn. Pan Štefan tam zakoupil farmu a hodlá se věnovati rolničení, neboť doufá, že pro jeho čtenu rodinu je lepší vyhlídka na farmě. Přejeme mu ze srdce mnoho zdaru v tomto povolání, tak a by jeho přání došlo splnění.

Pozvánkový Halloween ve čtěk, uspořádaný v sobotu v Národní síni řádem Mladý Rožkvet číslo 195, Z. Č. B. J., opětne jenom utvrdil dobrou pověst zábyv jmenovaného čilého spolku a může se faditi jistě mezi nejzdařilejší, jaké kdykoliv jím byly uspořádaný. Obavy, že není po odchodu vojáků dosti omladiny v městě, ukázaly se bezpodkladnými, neboť došlo stávil se více jak 100 páru, což možno považovati za jednu z největších návštěv zábyv v poslední době. Vojáci, kteří byli pozváni nepřišli, ale bylo dostatek jiných návštěvníků, tak že zábava byla výborná. Panovala dobrá nálada od počátku až do konce a ani po hodině duchů nikomu domů se nechtělo, tak že k rozehodu došlo kolem 2. hodiny ranní. Sňu byla bohatě vyzdobena barvami noci duchů a čarodějnic a veliké kdyžně, umístěné ve stvolech kukuřiče, vyřezané a ozářené dle zvyku této noci, doplňovaly vhodné výzdobu. Hudbu opatřil úmelec na koncertinu p. V. Hovorka, a ku stí jeho budíž řečeno, že zavděčil se shromážděným, jak svou jistě pěknou hrou, tak i svojí pilností, neboť hrál vytrvale, dokud tanečníci měl chuť zůstatí v kole. A tato chuť tu byla a tak p. Hovorka vlastně hrál "v jednom kuse".

Pořadatelky nalézitě postaraly se též o pohostění přítomných a zabralo by to mnoho místa, kdybychom vypočítati měli všechny ty dobré věci, které obětavé členkyne spolku shromáždily a hostům vým nabídy. Stoly v dolejší místnosti skýtaly opravdu pěkný pohled, když na ně pořadatelky shromáždily různé ty lahůdky a též všem nalézitě chutnalo, není třeba podotýkati. Byl to opravdu zdařilý večer, k jehož úspěchu možno pořadatelkám jenom gratulovati.

Pan Anton Vaňous, policejní kapitán, vrátil se po čtrnáctidenní dovolené opětne ku svým povinnostem.

Pan Jos. K. Sinkule, který v minulých dnech zahájil práci jako organisátor Světových Děvařů, setkal se hned v prvních dnech své činnosti v tomto novém svém poli s dokonalým zdarem a získal několik nových členů pro tábor Žižkův Dub, číslo 115, W. O. W.

Na hotelu "Praha" se ubytovali následující krajané: H. F. Herman, Jameson, Neb.; Albert Šlechtá, Pishelville, Neb.; Jos. Kopta, Ord, Neb.; Karel Kmoch, Neligh, Neb.; Jos. Ondřej, Orland, Cal.; Fr. Herec.

Z OMAHY.

Z ČESKÝCH KRUHŮ.

Známy v kruzích našich krajan, Jan Čejka, zaměnil v sobotu, dne 27. října, svobodný svůj stav za sladké pouto manželské, pojmv za choť si. Annu Peleckou. Novomanželé nechtí příjmu srdečně naše blahopřání!

LOUPEŽ V LÉKÁRNĚ.

Majitel lékárny, 2802 Leavenworth ul., jistě dlouho ještě pametovati bude věrejší svou zkušenost. Po 9. hodině večerní vystoupil totiž do zmíněného obchodu maskovaný lupič a namířeným revolverem přinutil lékárníka k zdvížení rukou. Prohledav register, uzmul z něho \$4 a klidně odešel. Policie byla sice ihned o loupeži uvědoměna, avšak při známé horlivosti její jest nepatrná naděje na jeho polapení.

Ú M R T Í.

Krutým zalem postižena byla v sobotu rodina p. Jana Kohouta, 1717 jižní 1ní ul., když nelitostná smrt vyrvala z lůna jejich 6 roků

Dr. W. C. Bentz
zubní lékař
Pokoj č. 11 Glasgow Block.
Tel. No. 333. 3-tř So. Omaha.

Cheete-li si pochutnati na znamenitém doutníku, žádejte vždy "Viržinky" neb "Tarok" doutníky, které vyrábí FRANTA LAITNER, 122 sev. 20. ul., South Omaha, Nebr. Tyto, jakož i jiné druhy doutníků, obdržeti můžete ve všech hostinech a obchodech. — Advertisement 48ft

Chceme Vám prodati dříví pro Vaš dům a stáj.
Pošlete Vaš rozpočet k bezplatnému uvážení
Přístě si o ceny materiálu dovezného až na Vaši stánci
HOWLAND LUMBER CO.
So. 24. St., Omaha, Neb.

DR. BRĚTISLAV DI. INSTBIER, český zubní lékař, pokoj č. 715 v budově City National Banky, 16. a Harney ul. — Tel. Douglas 4284. Res. 1918 So. 14. Str. Tel. Douglas 4605. Úřaduje od 9 hod. dop. do 5 hodin odp. Večer pak dle ujednání. — Advertisement 26-ft.

Veškeré krnivo pro drůbež a dobytek, jako pšenici, oves, seno a pod., nejlepšího druhu, za mírné ceny. W. J. CINEK, 158-60 jižní 24. ulice, South Omaha, Tel. South 1397. — Advertisement 50-ft.

starého synáčka, Františka. Pohřeb drahlého zesnulého konán byl dnes, v pondělí, odpoledne na Česko-Národní hřbitov. Zarmoucení rodiče nechtí příjmu naší srdečnou soustrast!

V sobotu, dne 27. října, dokončil pozemskou svou pout v Nicholson nemocnici, starý krajan náš, Fr. Hanuš, 2901 sev. 48. ave., ve stáří 74 roků. Pohřeb zesulého krajana odbyván jest dnes, v pondělí, na Český Národní hřbitov. Smrt jeho oplakávají tři synové a tři dcery. Pozůstalým vyslovujeme svou upřímnou soustrast! — Oba pohřby vypraveny byly známým pohrobníkem, p. Fr. Jandou.

OSOBNÍ.

Na hotelu "Praha" se ubytovali následující krajané: H. F. Herman, Jameson, Neb.; Albert Šlechtá, Pishelville, Neb.; Jos. Kopta, Ord, Neb.; Karel Kmoch, Neligh, Neb.; Jos. Ondřej, Orland, Cal.; Fr. Herec.

NICHOLSONŮV OBCHOD V PLAMENECH

V neděli v pozdních hodinách nočních vznikl z neznámé příčiny oheň v obchodě Johna Nicholsona ve Florence, jemuž padla za obět celá téměř budova a veškeré zboží bylo buď úplně zničeno, neb silně poškozeno. Společnému úsilí hasičů podařilo se po úporném boji s rozláčeným živlem přivéztí jej pod kontrolu. Škoda požárem způsobená jest sice značná, jest však do jisté míry kryta pojištěním.

Velice cenný lék. — "Musím říci," píše p. Giuseppe Mainiaci z čísla 396 E. Larned St., Detroit, Mich., "že Hoboko jest velice cenný lék. Každá osoba, jež koupila láhev, přichází kupovati ho více; všichni jsou s lékem uspokojeni. Hoboko jest účinné při všech nemocech a zejména v úpravě žaludku a střev." Není to lékárnícký lék. Jest dodáván lidem zvláštními jednateli, jmenovanými majiteli, Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne ave., Chicago, Ill. — Advertisement